



Сегодня День советской милиции

Прерванный отпуск

Давно мне знакомый житель 115-го квартала, доставлявший прежде немало хлопот из-за своего пристрастия к спиртному и несдержанности в поведении, откровенничал со мной в общественном пункте охраны правопорядка.

— Признаться, другую совсем жизнь увидел, когда с ней, проклятой, распрощался, — выразительно щелкнув себе у подбородка, высказался собеседник. — Ох, и повозился со мной Петр Иванович! Хватало же терпения. Сейчас смотрю на того себя со стороны и думаю: драть надо бы ремнем. А он все культурно, вежливо. Не слышали, начальство-то не собирается ему майора присвоить?

— Начальству виднее, — уклончиво отвечаю, а самого охватывает теплое чувство. Вот ведь как: не гладил его

по головке Петр Иванович Мещеряков, наш старший участковый инспектор, терпеливо выводил на путь истинный человека. И ему, надо полагать, процесс удовольствия не доставлял. Но оценил позже, что значит трезвый образ жизни.

Не берусь утверждать, будто Петр Иванович наипервейший участковый инспектор в районе. Но лично мне лучшего не надо. Знаю, в любую минуту выходного он отбросит домашние дела, если человеку нужна помощь.

— Сергей Николаевич! — раздался в трубке полный тревоги голос. — У 35-го магазина мужики табунаются и дебоширят. Целый кагал.

Спешу к месту происшествия. По пути забегаю к Петру Ивановичу. У него отпуск. Но тут же собирается

быстро, по-военному. У магазина сразу ориентируется в обстановке. Возмутители покоя врассыпную. Одного он задерживает, не крайнего, а именно виновного в хулиганских действиях. Потому что хорошо знает свой микрорайон и кто на какие «подвиги» способен.

Тут недавно женщина прибежала в слезах. В квартиру воры влезли. Ковер унесли. Немешкая, Петр Иванович с напарником Александром Владимировичем Кожевниковым начали поиск. Одного хулиган задержали.

Что подкупает в Мещерякове в первую очередь? Какают особая хозяйская забота о порядке в нашем микрорайоне. Не упускает он из поля зрения ребят.

— Если с ними не заниматься, — поясняет П. И. Мещеряков, — скатятся к правонарушениям.

И он часами говорит с ребятами, показывая, какой дорогой идти подальше от пропасти.

Общими усилиями с ним «пробивали» мы спортивный клуб для ребят в помещении бывшей котельной. На каком-то этапе дело застопорилось. Петр Иванович подтолкнул меня: «Сходи к первому секретарю горкома партии. Он обязательно пойдет навстречу».

Опять же, энергично бился он за закрытие пивного бара, где, прямо скажу, «отдыхали» лица сомнительного поведения.

— Ну и что? — горячился он в разговоре со мной. — Закрывать! Так пора ремонт сделать и, как задумывалось, открыть детское кафе. Зачем помещению пустовать? Жители спрашивают, совестно в глаза смотреть.

Будто катализатор или детонатор. Подгоняет, воспламеняет жизненные процессы старшего участкового инспектора капитана милиции Петра Ивановича Мещерякова.

С. ДЕМИН, председатель совета общественности.



Наравне с мужчинами

Женщина — и следователь? А что удивительного! В Люберецком управлении внутренних дел работают десятки представительниц прекрасного пола. Инспектора по делам несовершеннолетних, технические работники, следователи, они наравне с мужчинами несут нелегкую службу и добросовестно стоят на страже правопорядка и законности. Среди них Инга

Ремовна Должикова, которую вы видите на снимке. Она следователь следственного отдела УВД, опытный, вдумчивый сотрудник и чуткий человек. Немало было сложных, запутанных дел, в которых благодаря профессиональному умению и настойчивости Инги Ремовны восторжествовала справедливость.

Фото Е. Лугового.

Наследник

Летом пошла напасть на автомобильные стекла: что ни ночь — кража, да порой не одна. Оперуполномоченный уголовного розыска 1-го Люберецкого ГОМ лейтенант милиции Ю. В. Розанов тоже ломал голову над загадкой.

Участок, за которым закреплен Юрий Владимирович, беспокойный и сложный. Но обстановку, людей, проживающих здесь, в районе поселка Калинин, Ю. В. Розанов знает хорошо. Сам люберчанин, он продолжил отцовскую линию. Ветеран органов внутренних дел Владимир Николаевич Розанов человек в нашем городе известный, служил на поприще уголовного розыска, занимал руководящие посты в люберецкой милиции. Многие унаследовали от отца Юрия, в том числе обостренное чувство необходимости защищать справедливость.

После окончания Высшей школы милиции в 1987 году Ю. В. Розанов направил служить в родной город. Человек общительный, доброжелательный к товарищам, он быстро освоился в коллективе 1-го Люберецкого городского отделения милиции. А старание и любовь к профессии помогли Юрию Владимировичу быстро войти в боевой строй. Коммунисты отделения приняли Ю. В. Розанова кандидатом в члены КПСС.

Конечно, индивидуальные качества имеют большое значение в деятельности оперативного работника. Но не талант одиночек определяет успех. Юрий Владимирович убежден, что дружными усилиями, тесным взаимодействием можно скорее прийти к цели.

В том деле, с которого началось повествование, у Ю. В. Розанова появились кое-какие данные и предположения. Он поделился ими с инспектором по делам несовершеннолетних лейтенантом милиции А. А. Бахтиным. Александр Аркадьевич тоже привнес свои доводы. Мысли обоих во многом совпадали. Выработали сообща план. Но чтобы осуществить его, пришлось не поспать несколько ночей. Зато рвение вознаградило: были задержаны злоумышленники, совершившие кражу стекол с автомашин.

Л. ФИЛИНА, капитан милиции.

Поход на бражников

50 литров браги. Рейд по спекулянтам винно-водочными изделиями показал, что есть граждане, у которых основным занятием стал преступный промысел. Неработающий В. Ю. Чуфарин перепродавал по-дорогому вино. Спекулировали спиртным М. А. Викторов, В. И. Медведев, Е. М. Саукова, Е. С. Мельникова. Не образумилась, оказывается, С. И. Башкатова, которую привлекали раньше

к ответственности за спекуляцию алкогольными изделиями. Опять взялась за свое, но «высветили» ее наши сотрудники.

Все названные лица оштрафованы на сумму от 50 до 150 рублей.

Также совместно действовали оперуполномоченный угрозыска и участковый инспектор, выявляя виновных в кражах в микрорайоне Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций. Похитители найдены и привлекаются к ответственности.

Н. ДАНИЛЕНКО, начальник Дзержинского ГОМ.



Старший инспектор

Багаж знаний и навыков, необходимых участковому инспектору, словно вбирает в себя чуть ли не все милицейские профессии. Ему оказывается большое доверие, но с него и спрос высокий. Он должен быть хорошим организатором, потому что связан с общественностью и трудовыми коллективами микрорайона, тонким психологом и воспитателем, обладать умением найти подход к каждому человеку. Старший участковый инспектор 2-го Люберецкого ГОМ майор милиции Николай Ильич Греков заслуженно считается лучшим по профессии в отделении. И такую оценку ему дает не только руководство, но и население микрорайона Красной Горки.

Фото Е. Лугового.

У ЛЮДЕЙ постарше сохранился в памяти приятный образ милиционера дяди Степы, простецкого, отзывчивого постового, любимца мальчишек. Постовыми по старинке называют сейчас милиционеров патрульно-постовой службы, хотя насколько изменился характер их работы!

И мне хотелось все же увидеть в молодых, сильных солдатах правопорядка черты того любимого с детства защитника справедливости. — Найдутся похожие? — спросил я заместителя командира роты ППС по политической Николая Митрофановича Москвалева.

— Непременно, — откликнулся он, и только хотел кого-то позвать, как перед нами предстал старший сержант Виктор Владимирович Березин, командир отделения ППС.

Собратья дяди Степы

Между прочим, лучшего отделения, как свидетельствует заключение комиссии, подводящей итоги соревнования за полугодие. Надо заметить, показателей, параметров служебного состязания тьма тьмущая. Но ясно, что победителя определили правильно, ибо на его участке больше всех принято мер к пресечению нарушений порядка, созданию благоприятной обстановки. Разговорились с В. В. Березиным. Как попал в милицию? Очень просто. Отслужил в армии. Кстати, там обслуживал сложную радиолационную технику, занимал должность, по штату положенную прапорщику. Был на

хорошем счету. Демобилизовался в звании старшего сержанта. Пять лет как в люберецкой милиции. Приняли в партию в прошлом году. — Нравится? — спрашиваю. — Если бы не нравилось, — отвечает, — нашел бы иное дело. Кому-то надо добро охранять, жизнь и спокойствие людей оберегать. Потом интересно. Все время новое. И себя проверяешь. — А что беспокоит? — Тунеядство, бомжей много. Берем их, привозим, а им хоть бы что. Закон нужен. Судили бы покрепче, преступность пошла бы на спад. Еще тревожит агрессивность моло-

районе, выделит соответствующую сумму, то ее будет достаточно для содержания отряда численностью 50 добровольцев. Заинтересованные морально и материально, соответственно подготовленные, знающие четко свои задачи, они возьмут под контроль обстановку в микрорайоне. Правовую и специальную подготовку бойцов отряда берут на себя сотрудники 1-го Люберецкого ГОМ. Заместитель начальника отделения М. А. Чупеткин дал ряд предложений на пользу организации отряда. Предварительно совет общественности наметил калькуляцию, структуру поощрения его членов и другие детали. Планы не встретили возражений со стороны представителей коллективов. Чувствуется, что необходимость создания такого рода формирования назрела. И на отчетах участко-

вых инспекторов милиции перед населением микрорайона, которые, кстати, проходили бурно, с массой выдвинутых вопросов, жители одобрительно восприняли сообщение о новшестве. Высказывались, что внесут и свою долю средств на отряд, лишь бы покой и порядок стали гарантированным состоянием. Но взносы населения — дело внеплановое. Больше мы рассчитываем на коллективные предприятия. Руководители и советы трудовых коллективов производственно-издательского комбината ВИНТИ, Комплексного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института обогащения твердых горючих ископаемых, фирмы «Рубин», производственного объединения автотранспорта «Нефтегазпромстрой» уже твердо сказали, что деньги будут выделены. Продумываем предложение о проведении массового субботника с перечислением заработка на нужды отряда. В. МИХАЛОЧКИН, секретарь парткома специализированного строительного треста № 1 «Нефтегазпромстрой».

В. ОСИПЕНКО.

Вас ждут, добровольцы!



